

要 闻 简 报

兴业银行陈建杰一行莅汝考察

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）9月10日，中国兴业银行金融市场总部北京总监陈建杰一行4人莅汝，先后到科教园区、万盛公馆、汝绣农民工返乡创业产业园、汝瓷小镇等地实地考察。市领导霍会杰陪同。

洗耳河街道

“疏堵结合”抓禁烧 有奖有罚促效果

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）为切实做好秋季农作物秸秆禁烧及综合利用工作，洗耳河街道于9月6日召开专题会议，按照“以疏为主，以禁促用，疏堵结合”的工作原则，全员参与，严禁焚烧，全面提高秸秆综合利用率。

该街道下发通知，要求在辖区范围内，大力推广玉米机械收割和秸秆粉碎深埋还田，开展秸秆收储加工，多渠道利用秸秆，全面禁止秸秆焚烧，确保秸秆粉碎深埋还田率达100%，综合利用率达100%，实现秸秆零焚烧的目标。

目前，该街道组织宣传车深入到田间地头宣传秸秆综合利用的技术措施，各居（村）在显著位置悬挂过街横幅，并结合自身地块搭建22处禁烧值班点。辖区各中小学校将开展农作物秸秆禁烧及综合利用教育，通过开展“小手拉大手”活动，宣传秸秆禁烧的好处，使广大农民巩固和提高禁烧的积极性和自觉性，变被动禁烧为主动禁烧。辖区各居（村）结合自身实际提前谋划，积极行动，有条件的村将对本辖区所有田地进行集体统一收获，统一还田；没有集中收获还田条件的将以组为单位与农机户或农机合作社预签订粉碎还田机械，签订用机协议。同时和养殖企业加强合作，加大过腹还田力度，对收集收购的秸秆进行氨化青储处理，禁止群众私自将秸秆放倒处理，确保秸秆综合利用率达100%。在今年的“三秋”生产中，所有收割还田机械要全部加装喷淋除尘设施，方可进田作业。

为提高群众秸秆还田的积极性，该街道加大资金奖补投入力度。各居（村）与专业合作社或农机手签订还田作业合同，按照各村秋粮种植面积进行秸秆还田补贴，按20元/亩标准对各居（村）秸秆还田农户进行补助。同时对各居（村）的秸秆还田工作实行奖励，奖励标准与还田率相挂钩，还田率在100%的村按3元/亩标准执行。禁烧工作结束后，街道将统一对秸秆综合利用率达100%且未发生焚烧现象的居（村）进行现金奖励，对耕地面积在1000亩以下的村奖励1000元，耕地面积在1000亩至3000亩的村奖励2000元，3000亩以上的村奖励3000元。同时，该街道对出现焚烧秸秆的现象将进行严厉处罚。

目前，该街道已成立秸秆禁烧工作领导小组，与各居（村）签订秸秆禁烧目标责任书。



9月10日上午，笔者在后火神庙街望嵩幼儿园门前看到，一段电线垂在半空中，存在安全隐患。

吴伟伟 摄

脱贫攻坚进行时

超强鞋，超强：平日带民致富 节日祝福有礼

“俺在超强鞋厂里干了好几年了，厂里不光想办法让俺们多干活多挣钱，逢年过节还都给俺们送礼品，这不，中秋节快到了，厂里又给俺们送来了月饼。”9月9日上午，刚刚参加完王寨乡大刺湾村超强鞋业中秋送幸福暨扶贫扶志宣讲会的王桃云又坐到就业基地的缝纫机前，一边熟练地加工衣服，一边高兴地诉说着内心的幸福。

今年53岁的王桃云是王寨乡大刺湾村的建档立卡贫困户，这几年一直在超强鞋业务工，通过政策支持和全家人的共同努力已

经光荣脱贫。用她的话说，在鞋厂越干越有干劲，2018年王桃云不仅在就业扶贫基地收入达到16888元，还得到了市里奖励的就业基地奖补4000元，她已经入股到超强鞋业，成为基地的25名贫困户股东之一。

据悉，超强鞋业自2018年元月入驻王寨乡大刺湾村产业扶贫基地至今，已经带动当地和周边村群众190人就业，其中在基地务工贫困户43人，实现年收入万元以上的贫困户25人。2019年以来，超强鞋业主动与产

业区机绣园、关林、汝阳、偃师等地企业对接，新添置制衣设备10余台，发展棉衣、罩衣、裤子等服装加工，已承接订单近3万件，实现了月月有活干、发展无淡季。在商务局、乡政府和驻村工作队等单位的帮助下，超强鞋业精心设计的企业商标将于今年10月前后获批，届时将进一步拓宽经营范围，增加企业效益，带动更多贫困户增收致富。

在发展企业的同时，超强鞋业时刻不忘党委、政府和社会各界对企业发展的支持帮助，

多次在基地内举办感恩主题教育培训，关心关注务工群众的生活。值中秋佳节即将到来之际，在乡村两级和驻村工作队的密切配合下，超强鞋业为基地务工的贫困群众、其他务工人员、大刺湾部分80岁以上老人、老党员共计80多人分别送去了中秋月饼和浓浓的节日祝福。超强鞋业负责人高兴地表示，如今鞋厂的效益越来越好，接下来好好扩大规模，一定能带领更多的群众鼓起腰包，共同富裕。

融媒体中心记者 牛莉萍

桑树坪村贫困户收到中秋礼物

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）“今天市商务局牵头组织市女王殿网络科技有限公司、市豫园网络科技有限公司、富德生命人寿公司，到桑树坪村开展中秋节献爱心扶贫活动，这是对我们桑树坪脱贫致富的最大鼓励。今后我们将更加努力，带领贫困户早日摆脱贫困，走上致富道路。”9月10日，寄料镇桑树坪村党支部书记张朝在慰问活动现场，代表全村112户贫困户对市商务局组

织3家爱心企业开展的中秋节慰问表示深深的感谢。

在中秋佳节即将到来之际，为了使桑树坪村的困难群众度过一个欢乐祥和的佳节，让贫困户充分感受到党和政府的关怀和温暖，当天上午，市商务局组织上述3家爱心企业准备了中秋月饼、苹果等礼品，走进该村开展慰问活动。驻村帮扶单位和爱心企业的中秋帮扶活动，让贫困户们倍感

温暖。当天上午，散居在17个自然村的贫困户们翻山越岭赶到村部，与商务局干部职工和爱心企业员工，参加爱心企业组织的培训活动，面对面交流。村里的老党员、贫困户杨长发激动地说：“作为一名老党员、老村干部，当初没有带领群众摆脱贫困，深感自己对不起党，如今时代变了，社会发展了，一定在党和政府的领导下，早日过上更好的生活。”

“扶贫志愿活动是一项非常有意义的社会公益活动，这是一项体现爱心、温暖人心、凝聚民心的善举，女王殿网络科技有限公司一直肩负社会责任，弘扬慈善文化，助推慈善事业，努力成为一家有强烈社会责任感的公司。今后我们将继续用我们的发展成果，奉献爱心、感恩社会，用我们最大的努力为精准扶贫增砖添瓦，贡献力量。”市女王殿网络科技有限公司负责人表示。

「持证」倒垃圾 干净又有序

环卫处推行生活垃圾「持证」倾倒制

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 刘晓蕊）为规范城区垃圾收集、清运管理工作，改变城市垃圾倾倒不够规范的现象，近日，市环卫处针对城区各单位（小区、物业公司、学校、超市）办公和住宅楼推行“持证”倾倒生活垃圾制，并开始统一办理《生活垃圾准倒证》。这意味着我市生活垃圾倾倒管理工作走在了全国前列。

目前我市建成并投入使用的垃圾中转站类型有转运站、航吊站、压缩站、贝格曼箱体等。中转站实行一站一管理员的制度，要求管理员每天要对中转站内进行消杀、冲刷和清理。环卫处大力推行“持证”倾倒生活垃圾制，在办理垃圾准倒证时，将垃圾进行合理分流，安排在就近的压缩站和贝格曼站，可以最大限度地减少车辆转运成本和垃圾种类管控，减轻居民区比较集中的垃圾中转站的承受压力，更好地做到日产日清，将极大改变城市个别单位和个人垃圾倾倒不规范的现象。同时通过健康有序地推行生活垃圾准倒证制度，有效地提高了生活垃圾处理费征收率；可及时发现未交费单位或个人增加收费资源；可督促被征收人及时续交下一期的费用；加强了中转站的管理，杜绝了私拉乱倒行为。

据了解，办理《生活垃圾准倒证》时，倾倒生活垃圾的单位和个人需持行政事业性收费单据原件或复印件，到市区丹阳西路环卫处征收办公室三楼申办。



近日，汝州宝贝计划研学营为全面普及消防安全知识，进一步增强学生对消防工作的认识和了解，组织学生及家长走进市消防大队科普教育基地实地参观学习了消防设施和消防知识等。图为消防员为学生们讲解应急疏散指示牌的作用。

张亚萍 摄

七岁的“小大人”

——记2019年“新时代好少年”吴桐

“这是我应该做的，没什么。”这样一句简单的话出自一个7岁的小男孩之口，他叫吴桐，是广成学校二年级的学生，有点让人感到不可思议。

事情发生在去年的11月6日，吴桐放学回家路上发现孕婴城门口有一黑色皮夹，他在原地等了好长时间也没人来找，于是就把皮夹交给风穴路派出所值班民警东，之后在民警的帮助下终于找到失主。当失主主要表达谢意时，孩子却跑着离开了，只留下了一句简单的话。“当时皮夹内有现金3600余元，银行卡、身份证、驾驶证等，这个孩子小小年纪拾金不昧，给我留下很深的印象，可见他平时就很优秀……”民警这样评价吴桐。

由于学习努力，成绩优异，吴桐入学两年就曾多次获得“优秀少先队员”“优秀班干部”“三好学生”“广成之星”“文明学生”等

光荣称号，今年更被推荐为平顶山市“新时代好少年”，而他的身上也有着不同于同龄人的故事。

班主任衡亚彩眼中的吴桐，胆大、敢于表现自己、会关心同学、更会关心老师，十足一个“小大人”的样子。“这孩子身上有好几件事都让我印象深刻，刚上一年级的孩子普遍都会胆小胆怯，但他不一样，上体育课他就敢到前面喊口号，喊得还特别响亮，别的孩子再鼓励再给机会也还是扭扭捏捏不敢上前，当时就觉得这孩子比同龄人更大胆。他也很细心，会在我前脚刚开完‘文明少年，从身边做起’主题班会，后脚就带领同学们在教室捡垃圾。他这个班干部根本不用交代就知道接下来做什么，很省心……”

吴桐性格好，跟所有同学都处得很融洽。一年级的课下都喜欢追逐打

闹，“记得当时是几个孩子在操场追逐磕着了，大家站在一旁既慌张又害怕，只有他像个小大人一样安慰受伤同学说：‘没事儿，你别哭了，我会包扎。’接着把同学带去卫生间洗脸，老师们都觉得这个小大人遇事事情处理得又好又及时，不可思议。”

爸爸是初中老师，妈妈是高三老师，工作都比较繁忙，家里还有一个一岁多的小弟弟，所以吴桐自己会照顾自己。中午家里没人做饭，就在爸爸的职工食堂自己打饭，学校所有的教职工都经常看到那个小小的身影。“只知道他在食堂吃饭就表现得比较有自理能力，没想到那么小的年纪方方面面都很自立，有一次我发现他的短袖穿反了，一问才知道他每天都是自己穿衣、自己收拾、自己来上学的，不需要家长帮忙。现在的孩子哪一个不是衣来伸手、饭来张口的，他跟同龄人真的不一

样。”班主任评价吴桐说。

受到父母的熏陶，7岁的吴桐特别喜欢朗诵，《长歌行》《琵琶行》《将进酒》这些高难度的诗歌都不是问题，张嘴就能背。“幼儿园的时候他就能把《弟子规》背完了，有时候走在路上总是会问这个广告牌上写的什么，那个广告牌上说的什么，学习好奇心很强，所以才上二年级的他识字量远远高于同龄人。”爸爸提起吴桐，也是骄傲满满。

在学校，他是那个让所有老师同学都竖大拇指夸赞的孩子；在家里，他是那个自己照顾自己，力所能及干家务不用父母担心的孩子；在公交车上，他是那个积极主动地为老人或带小孩的乘客让座的小大人；在街上，他是那个看见有纸屑垃圾一定要跑回去拾进垃圾箱的小大人，这个小大人真让人感动不已……

融媒体中心记者 陈晶



二、人民政协的地位和作用

在人民政协的地位和作用方面，《中共中央关于加强人民政协工作的意见》在认定政协章程对政协性质有关规定的同时，进一步强调，人民政协是我国政治体制的重要组成部分，在我国政治生活中具有不可替代的作用。中国特色社会主义事业是全国各族人民在中国共产党领导下创造自己美好生活的事业。人民政协的命运始终与党和人民事业紧密相连。人民政协必须始终围绕党和国家的总任务、总目标，找准位置、选好角度，认真履行自己的职责。在全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化的新的发展阶段，提高党的执政能力、发展社会主义民主政治、构建社会主义和谐社会、推进中国特色社会主义伟大事业，必须更加自觉地坚持中国共产党关于人民政协的一系列方针政策，更好地发挥人民政协在党和国家工作全局中的重要作用。